

我市首届“俭以养德”纸创大赛已收到百余件纸艺作品

想象天马行空，纸艺描绘“最美”



钱悦的作品《邂逅常州》



许诺向志愿者展示指路牌上的文字



顾佳琳转动着她的七彩龙

吕亦菲 文 姚晗 夏晨希 摄

本报讯 “我这件作品表现的元素，是我心中最能代表常州的！”3月2日下午，在常州市德瑞志愿者服务中心办公室，不少孩子前来递交参加我市首届“俭以养德”纸创大赛的纸艺作品，他们兴奋地向工作人员介绍着作品制作过程。这些纸艺作品充满着富有想象力的色彩，描绘着孩子们心中最美的世界。

香梅小学二年级学生钱悦的作品名为《邂逅常州》，作品的右半部分，是她用硬卡纸剪贴画的方式设计的常州游览路线图，有常州三杰纪念馆、恐龙园和青果巷，还有挂上绿色车牌的新能源汽车。“我们常州是新能源之都，新能源汽车是最能代表常州的元素之一。”钱悦认真地说。作品的左半部分是用废旧硬板纸涂色后拼成的房屋，这间屋子也是大有玄机。“屋子的门可以打开。”钱悦一边展示一边介绍，大门打开后有一张桌子，桌子上摆放着常州大麻糕、重阳糕和常州梳篦的图片，这些图片都是钱悦从废旧杂志上剪下来的。

“钱悦平时在家就喜欢收集废旧纸盒，用来做手工作品。”钱悦的妈妈告诉记者，家中的快递盒子、纸箱、废旧杂志都是钱悦眼里的“宝藏”，钱悦的这件作品里面有很多“零部件”是平时积攒下来的杂物。“我希望有更多的人通过我的

作品来常州观光旅游。”钱悦说。九里小学的顾佳琳当天带来了作品《七彩龙》。这条彩色龙是用随处可见的纸浆蛋托制作而成的。顾佳琳介绍，她先将整个蛋托按形状裁剪成单个，再把单个蛋托的凹槽边缘剪成齿状，给蛋托涂上不同颜色后，用吸管和麻绳将其串起成为七彩龙身上的龙鳞。“今年是龙年，常州又被称为龙城，我就想用平时随处可见的材料做一条不一样的龙。”顾佳琳边说边把手中的龙转动了起来。

《青果巷的那面墙》的作者，是来自吕墅小学的许诺。他通过把废旧硬板纸裁剪、涂色、拼接，做成了他对青果巷印象最深刻的那面墙。有意思的是，他还用树枝等材料在墙角做了一棵微型树；用硬板纸做成的指路牌上，“刘国钧故居”“八桂堂”等景点字样清晰可见。“我最喜欢青果巷的虾饼。”许诺说，这次有点遗憾没把虾饼店融入作品，他准备以后单独做一个虾饼店作品。

据悉，首届纸创大赛是我市“俭以养德”志愿服务专项提升行动第二阶段一项重要活动内容，即创新利用废旧纸张及书籍，以“变废为宝利生活”和“纸韵龙城画常州”为主题，既倡导“德俭精神”，又弘扬创造精神。大赛自2月下旬启动以来，已收到来自香梅小学、解放路小学、飞龙小学、钟楼外国语学校等20余所学校提交的100多件作品，个人递交的作品也已超

过10件。去年6月上旬，市文明办、常州日报社、市教育局等9家单位联合启动“俭以养德”志愿服务专项提升行动，由常州日报社“周末关爱”栏目组，“周末关爱”学雷锋联盟成员——常州市燎原道德风尚促进中心、常州市德瑞志愿者服务中心以及蒙正青少年文化素质发展中心共同组织实施，通过开展惜纸行动，传承中华传统美德，引导青少年“扣好人生的第一粒扣子”。

常州市德瑞志愿者服务中心主任陈雨炫告诉记者，纸创大赛有学校选送和个人报名两种方式，感兴趣的市民可通过“俭以养德”线上平台了解大赛详情，下载统一的大赛报名表进行报名。报名时间至4月20日截止，之后将在“俭以养德”线上小程序页面组织开展投票初评，选出80件作品入围决赛，获奖作品将在新时代文明实践所（站）和城市公园展出。“纸创大赛是德育教育的一次生动实践，不仅会加深孩子们对家乡的了解和热爱，还将提升他们的创新能力和艺术表达水平。”



学雷锋 树新风



“斜桥好市”凝聚社区力量

汤怡晨 周文静 图文报道

本报讯 4日上午，斜桥巷社区新时代文明实践站、斜桥巷社区社会工作服务站、社区妇联、工联会携手辖区共建单位开展“斜桥好市”公益便民市集活动。

一大早，“斜桥好市”公益便民市集摆好桌椅，根据前期收集的居民“需求清单”设置义诊、义剪、中医、按摩、磨刀、消防安全知识宣讲等项目。“这种送上门的服务，对我们这些腿脚不便的老人来说，简直太方便了。”住在三家村5幢的孙阿姨激动地说道。

常工院土建院团委

走进社区开展志愿服务



陶冶 秋冰 图文报道

本报讯 3月4日，常州工学院土木建筑工程学院团委的青年志愿者走进新北区春江街道友谊河社区，开展防诈骗宣传志愿服务活动。

活动现场，青年志愿者为居民讲解实用防骗小贴士，帮助居民们提高警惕，并发放了宣传册。整场志愿服务活动，不仅温暖了社区居民，也让志愿者们体会到服务他人的快乐。

据悉，土建学院团委与常州市规划馆于1月开展了科技志愿服务结对共建，青年志愿者利用课余时间，到规划馆常年开展志愿服务活动。

圣家装饰

新房装修 旧房改造
商铺升级 全屋定制
地址：天宁区安信和8-2公寓
电话：13961189714

小编聊天

庄奕

受冷暖气流交汇影响，昨天我市出现了降雨天气，空气湿度大，能见度不佳。凌晨3时许，我市气象台发布了大雾黄色预警信号，虽然上午8时预警信号就解除了，但全天还是雾

包裹严实，抵御风寒

蒙蒙的。

这次降水可谓来去匆匆。今天随着冷空气南下，我市天气就会转好。这次冷空气的强度达到寒潮级别，48小时最低气温会下降8℃—9℃，并伴有5级到6级的偏北大风，7日早晨最低气温又会降至冰点。气温低迷本就让人浑身打战了，再

加上大风这个“催化剂”，体感温度会比实际温度更加低。

在大风的加持下，人们感觉格外冷，被称作风寒效应。不过，风寒效应只发生在暴露于衣物之外的皮肤上，所以市民只要把自己包裹得严严实实，就能将风寒效应降到最低。

(上接2版)

习近平强调，党的十八大以来，我们实施了一系列区域协调发展战略、区域重大战略、主体功能区战略等，为构建新发展格局、推动高质量发展发挥了重要支撑作用。江苏要全面融入和服务长江经济带发展和长三角一体化发展战略，加强同其他区域发展战略和区域重大战略的对接，在更大范围内联动构建创新链、产业

链、供应链，更好发挥经济大省对区域乃至全国发展的辐射带动力。

习近平指出，要继续巩固和增强经济回升向好态势，提振全社会发展信心，党员干部首先要坚定信心、真抓实干。要巩固拓展主题教育成果，建立长效机制，坚决纠治形式主义、官僚主义，切实为基层减负，激发全党全社会创造活力，提振党员干部干事创业的精气

神。要坚持以人民为中心的发展思想，在发展中稳步提升民生保障水平，引导激励广大群众依靠自己的双手创造幸福生活。

习近平最后强调，要抓好安全生产，进一步做好安全隐患排查，强化预警监测，落实应急措施，保障人民群众生命财产安全。

中共中央政治局常委、中央办公厅主任蔡奇参加。穆虹、姜信治等参加。

家有喜报 官宣幸福

宜乔迁 添丁 祝寿

常州日报、常州晚报
《家有喜报》
公告服务
承接各类个人喜庆
公告登报服务



宜订婚 嫁娶 庆生

需要指定日期刊登的，须在刊出日期前两天起提前办理和预约。
登报热线：86603740
地址：常州市新北区龙锦路1590号常州现代传媒中心3号楼一楼
常州日报社便民服务中心